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Mesdames et messieurs les élus, mesdames et messieurs les représentants de services publics, Mesdames 
et Messieurs les présidents d’associations, mesdames et messieurs les entrepreneurs, mais aussi à tous 
,Chers Amis 
Chers Amis, ce petit mot simple qui sortait de 
sa bouche et qui lui ressemblait lorsqu’il qu’il 
prenait la parole dans les cérémonies. Je parle 
de Louis bien sûr.

Oui ce mot simple, signe d’une proximité qui 
caractérisait Louis Le Pensec. Fils d’ouvrier, 
boursier de la République, il était persuadé 
que face aux injustices, des solutions existent 
dès lors qu’on est capable de regarder les réalités en face et qu’on a la volonté de peser pour changer. 
C’était un politique, au sens noble du terme. Il a nous a représenté au Département, à l’Assemblée 
Nationale, au Sénat. Il a incarné les plus hautes fonctions d’Etat comme ministre de la mer, puis des 
territoires d’outre-mer, et enfin de l’agriculture.

Les accords de Nouméa, c’est lui, les contrats territoriaux d’entretien des haies et bocages, c’est lui, la 
loi Littoral, c’est lui. Après son retrait de la vie politique, visionnaire, il s’engagera pour aider à la prise 
de conscience des problèmes de ressource en eau. Infatigable défenseur des causes humanistes, nous 
étions fiers d’être à ses côtés. Beaucoup d’hommages lui ont été rendus. À notre manière, je vous propose 
de lui envoyer le plus grand signe de reconnaissance que puissions lui adresser, tout simplement en 
l’applaudissant. .

Après cet hommage, la tradition républicaine veut que les maires s’adressent à la population pour leur 
transmettre leurs vœux. Aussi, Chers Amis, je vous souhaite une belle année. Je fais le souhait aussi par 
un miracle diplomatique, dont les signes se font désespérément attendre, que la paix retrouve ses droits 
dans tous les territoires où elle a été mise à mal.

Lors de mes vœux, l’an passé, j’avais proposé une déambulation avec des photos des extraits musicaux 
et dictons. Je renouvelle cette présentation en proposant cette fois une introspection. Autrement dit en 
partant de mon ressenti. 
Les mots associés sont : serein, motivé, amer, fier, ambitieux.
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Serein
Serein, parce que notre ville va bien. 

Commençons par sa place au sein de Quimperlé 
communauté. Nous avons la chance d’être au sein 
d’une communauté à taille humaine, 16 communes, 
57 500 habitants, où chaque ville est écoutée et 
où par le dialogue se dessine régulièrement des 
consensus. Nous le devons collectivement à la volonté 
des élus de contribuer à cet équilibre, mais aussi à 
notre président Sébastien Miossec, garant de cette 
démarche. Notre feuille de route est simple : faisons 
collectivement ce qui nous permet de le faire mieux et laissons aux communes ce qu’elles réalisent bien 
à leur échelle.

Concernant la démographie, nos indicateurs sont aussi favorables.
Nous sommes passés à 4 851 en 2023, soit une évolution de +1,3 % chaque 
année, depuis 2015.
Nous enregistrons 37 naissances 37 (+7) dont 3 à domicile, 67 décès (71 en 
2023) dont 27 à domicile, 25 mariages et 12 pacs (26 et 14 en 2022).

Avec 358 élèves contre 366 l’an passé, nos écoles 
connaissent une légère baisse. Malheureusement, 
nous avons perdu une classe à l’école Benoît 
Groult.
Un mot sur la restauration scolaire. Elle propose 
aux enfants des repas 75 % bio et local. 352 y 
déjeunent, dont 34 enfants inscrits au tarif à 1 €. 
Le tarif maximum est à 4,69 €, le prix de revient 
avec les charges et le personnel est le double.
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En ce qui concerne les permis d’urbanisme il y a 
eu 91 permis déposés accordés, dont 67 pour de 
nouvelles maisons et 296 autorisations de travaux.

 

Cette année malgré une très forte augmentation 
de l’énergie et des charges de personnel nous 
maintenons le même niveau d’épargne que les 
années précédentes à un 620 000 €. Notre délai 
désendettement est dans le vert avec un ratio de 
désendettement de 4,4 années (4,5 en 2022). En 
2023, nous avons investi 2 680 000 € (1 920 000 € 
en 2022) une année aux investissements en hausse.

Cerise sur le gâteau, notre classement des villes de 
rêve, nous sommes désormais à la 299e place en 
France sur les 35 000 communes passées en revue 
à partir de 725 critères recueillis dans 132 bases de 
données. La 7e la plus agréable du Finistère. Au 
passage félicitations à Quimperlé qui intègre le top 
100 à la 59e place. 

Motivés 

L’année 2023 nous aura donné beaucoup de satisfactions avec l’avancé de dossiers importants figurant 
sur notre programme et qui nous ont fortement mobilisés.
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Le premier d’entre eux concerne la maison des solidarités 
Ty Liam. Les travaux lancés en 2018 se sont achevés 
en 2021. La banque alimentaire et les associations 
d’entraide y ont pris leur quartier. Il restait à mettre en 
place le projet associatif d’ateliers d’échanges de savoir 
et dont l’objectif est de créer du lien, de permettre un 
brassage social à partir des compétences que chacun 
propose de mettre en commun. C’est maintenant chose 
faite avec une douzaine de petits ateliers chaque mois. 
Une quarantaine de personnes y participent déjà, dont 6 familles bénéficiaires de la banque alimentaire. 
Des événements festifs sont aussi programmés comme la soirée du réveillon de la Saint-Sylvestre qui 
a regroupé une trentaine de participants. Ce sont autant de petites pierres qui viennent petit à petit 
conforter l’édifice des solidarités.

Nous avons aussi continué cette année nos actions en faveur de la 
transition énergétique. La commune entend y prendre toute sa part. 
Nous avons poursuivi l’isolation des bâtiments, et achevé le changement 
des huisseries de tous nos équipements. Les projets de pose de panneaux 
photovoltaïques se sont poursuivis. La tribune du stade et le toit de la 
mairie en sont désormais équipés, tout comme la ludothèque.
Nous avons voulu aussi aller plus loin en impliquant les particuliers 
dans une réflexion plus large. Depuis maintenant deux, ans un 
groupe de travail élus citoyens planche pour développer les énergies 
renouvelables, notamment pour accompagner les projets individuels. 
L’idée est de mutualiser les achats et d’établir un réseau d’expérience 
pour accompagner les particuliers. Début juillet, une centaine de 
personnes ont pris part à cette initiative. Une première commande 
collective a été passée et d’autres vont suivre.

Le projet muséographique « Gauguin l’atelier du 
Pouldu » et la rénovation urbaine associée, nous ont 
bien évidemment fortement mobilisés cette année 
! Scénographes, muséographes, iconographes, 
architectes, financeurs, négociations avec les 
propriétaires des terrains, permis de construire, 
permis d’aménager, réunions publiques, appels 
d’offres, attribution des marchés, les étapes se sont 
enchaînées et nous sommes dans la dernière ligne 
droite. Le projet de l’extension de la Maison-Musée, travaillé depuis 2015, est maintenant abouti. Tous les 
voyants sont au vert et les travaux vont pouvoir débuter. L’ouverture est prévue pour l’été 2025. Enfin, 
notre histoire, intimement mêlée à celle des peintres, va pouvoir être partagée et mise en valeur… 
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La muséographie a nécessité des recherches 
approfondies. Ce sont des pans entiers de notre 
passé qui ont été fouillés et qui vont prochainement 
être restitués au travers une scénographie innovante, 
accessible à tous. Quand nous franchirons le seuil 
de l’équipement, c’est un saut de plus d’un siècle en 
immersion qui nous sera proposé. Au travers des 
costumes, photos, films, tableaux, sons, maquettes, 
cartes, fresques, nous serons plongés dans les 
paysages et dans la vie sociale de l’époque. 

C’est aussi un chantier très attendu a été achevé 
cette année avec la réfection totale de la rue 
de Quillien. Sa réalisation était très contrainte, 
car elle devait permettre le croisement d’engins 
agricoles avec les véhicules de secours de la 
caserne, rétablir un cheminement piétonnier et 
assurer un stationnement à minima. Cette nouvelle 
voirie avec ses aménagements, les priorités à droite 
ont contribué à baisser les vitesses ce qui était un 
objectif important du programme. Les travaux 
s’achèveront bientôt avec les tracés de voirie.

L’habitat est une préoccupation majeure dans la période. Il est de plus en plus difficile de trouver à se loger, 
et ce d’autant plus sur le littoral. Pour y répondre, nous 
avons initié le projet de la ZAC des hauts du Sénéchal. 
La commune y a investi fortement permettant ainsi la 
vente de terrains à des prix accessibles pour tous. Ce 
projet, phasé en 3 temps, est en cours d’achèvement 
dans les zones centre et nord et commence à prendre 
forme au SUD. 
Cette année a vu le lancement de 2 programmes 
collectifs privés avec la société Espacil et ACP Immo. 

Au total ce sont 57 logements, T2 et T4 qui ont été mis en chantier ainsi que deux cellules commerciales. 
3 lotissements privés sont aussi en cours, les jardins de Beg an Tour, Terres Marines et Park Liam proposant 
65 logements, dont 13 logements sociaux. 
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En novembre, nous avons réceptionné 8 nouvelles 
maisons en location accession. Celles-ci étaient 
proposées pour un prix compris entre 159 000 € 
et 189 000 €, terrains compris. C’est une grande 
satisfaction pour nous d’avoir permis à des familles 
primo-accédants de pouvoir devenir propriétaires 
sur notre ville grâce à des programmes comme 
celui-ci. C’est aussi la preuve que lorsqu’elle s’investit, une collectivité peut réguler le marché. À cet effet, la 
hausse de la taxe de 40 % sur les résidences secondaires permettra à la collectivité de poursuivre ces efforts 
en ce sens.

Terminons ce rapide tour 2023 par le parc de glisse.
Il a été conçu en partenariat avec les pratiquants. Très rapidement s’est imposé l’idée que cet équipement 
devait être polyvalent, graduel dans les difficultés proposées afin d’être accessible du niveau débutant 

au niveau expert. Tous les témoignages convergent 
pour dire que c’est une réussite, à la fois sur le plan 
des sensations, pour sa polyvalence dans ses usages, 
allant du skate au vélo en passant par la trottinette 
et les rollers, mais aussi parce qu’il est fréquenté 
par des pratiquants de tous les âges qui cohabitent 
dans une même passion.

Amer 

Être maire est une tâche passionnante, humainement très riche. Mais c’est aussi une tâche chronophage, 
exigeante et qui vous mobilise l’esprit en permanence. Les réactions d’hostilité qui peuvent s’exprimer, les 
dossiers qui patinent, les accidents qu’il faut gérer sont parfois autant de moments difficiles à vivre. Cette 
année a été de ce point de vue éprouvante.

Amer, comment ne pas l’être au vu du climat général qui touche les élus. Les maires longtemps plébiscités par 
les Français font l’objet d’une dégradation constante 
dans l’exercice de leur mandat. Le nombre d’élus 
agressé n’a cessé d’augmenter : 1186 faits signalés en 
2021, 2600 en 2023. 
Les élus se trouvent de plus en plus harcelés et mis 
au pilori sur les réseaux sociaux quand ils ne sont pas 
menacés ou physiquement agressés.
Sur la commune, nous avons malheureusement aussi été touchés. Yannick Perron, conseiller délégué aux ports, 
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a été menacé au couteau. Les inscriptions « JULOUX crève » ont été portées sur la voirie face à mon domicile. 
Notre démocratie doit être très vigilante. Derrière ces faits, c’est la remise en cause de la représentativité au 
suffrage universel qui est mise en cause et la porte ouverte aux extrêmes. Faire société nécessite des efforts, de 
l’écoute, du respect les uns envers les autres. Les élus sont, et doivent rester, les garants de ce vivre-ensemble.

Année difficile avec la tempête Ciaran qui nous a frappés durement. C’est un spectacle de désolation qui s’est 
offert à nos yeux au matin du jeudi 2 novembre. Arbres arrachés, 
réseaux électriques et téléphoniques endommagés, absence 
d’électricité plus d’une semaine pour 250 foyers, dommages 
sur les maisons et bâtiments. Les toitures de la salle des sports, 
de la salle des fêtes, de nos écoles ont été endommagées ainsi 
que le site abbatial où des murs se sont effondrés. Nous avons 
pourtant évité le pire. Un arbre s’est abattu sur une maison, fort 
heureusement inoccupée. Comme dans toute la Bretagne nos 

équipes, les élus en lien avec les pompiers et les agriculteurs ont été sur le pont durant plusieurs jours. Je les 
en remercie. 

Beaucoup de tristesse aussi cette année, marquée par de terribles accidents. Deux jeunes âgés, respectivement 
de 24 et 16 ans, ont perdu la vie dans des noyades, l’un lors d’une baignade, l’autre lors d’une sortie en kayak 
sur la Laïta. Au Kerou, les secours ont été quasiment immédiats 
grâce aux pompiers qui étaient en formation sur la plage. Avec 
l’aide du SMUR, le jeune a rapidement été pris en charge, 
puis réanimé au bout de 45 minutes. Malheureusement, il est 
décédé quelques jours plus tard. La détresse de ses 3 amis 
abasourdis et n’ayant rien pu faire pour le sauver était totale. 
Comme les parents du jeune garçon de 15 ans ou des heures 
durant à pied le long des rives, en pneumatique et hélicoptère 
les secours n’ont pu retrouver à temps son corps. Ces épisodes viennent malheureusement nous rappeler que 
la mer ne prévient pas quand elle devient dangereuse et que la vigilance doit être constante lorsque l’on se 
baigne ou lorsque l’on navigue.

À Doëlan, la situation que nous connaissons est désolante. Voilà 15 ans, nous avons entamé une 
démarche de reconversion de l’ancienne conserverie Capitaine Cook dont les locaux étaient désaffectés 
et dangereux. Il a fallu tout d’abord acquérir le site auprès du groupe Intermarché, principal propriétaire, 
assurer sa déconstruction et sa dépollution, puis acheter auprès des héritiers la maison Larzul. Cela a été 
possible grâce au soutien de l’EPF (Établissement Public Foncier). Au terme de l’année 2015, nous étions 
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enfin pleinement propriétaire du site. 
Début 2017, celui-ci était retenu dans le plan de relance du 
tourisme initié par Laurent Fabius. Nous avons accompagné 
le porteur de projet retenu par la caisse des dépôts, Franck 
Jaclin. Avec lui, en concertation avec les riverains et l’architecte 
des bâtiments de France, nous avons co-construit un projet 
utile à notre commune et innovant. Conçu comme un lieu de  
vie ouvert, il mêle différents types d’hébergement allant du 
gîte d’étape à l’hôtellerie classique, 2 restaurants, 
2 commerces, un centre de bien-être ainsi qu’un partenariat 
avec le Silo à vélo. Une nouvelle vie économique va pouvoir enfin émerger sur ce site emblématique, avec 
à la clé une quarantaine d’emplois. 

Seulement, voilà, le permis a été attaqué. Après un premier jugement 
favorable à la commune, il a été de nouveau contesté en appel. Il 
faudra encore sans doute encore entre 2 à 3 ans pour pouvoir lancer 
les travaux. Pendant ce temps le site continue de se dégrader, offrant 
des visuels désolants…Aucune règle du PLUI n’a été méconnue et il 
est dommageable qu’un projet d’intérêt général de ce type avec les 
conséquences occasionnées puisse être bloqué par des intérêts privés.  

Situation difficile également pour le projet de liaison cyclable avec la ville de Moëlan initié par nos deux 
communes. Il prévoit de relier le bourg au collège pour permettre 
aux jeunes de pouvoir rouler en sécurité. La réalisation de cette 
piste cyclable le long de la départementale nécessite, en certains 
points, l’acquisition de linéaires d’une largeur d’un mètre le long 
de champs. Le refus d’un propriétaire de procéder à une cession 
nécessitera probablement une procédure d’expropriation. Là 
encore 2 à 3 ans de perdu et un intérêt général balayé. 

Fier  

Fort heureusement, je me console sans mal quand je vois le nombre d’initiatives, de rencontres, d’événements 
qui viennent faire vivre et rayonner notre commune. 
Lorsque l’on fait le bilan de cette année, c’est un sentiment de bonheur que je ressens de voir embarquer 
dans des initiatives communes autant de gens, heureux de vivre des moments que l’on a rendu possibles 
et que l’on accompagne. 
Commençons par nos festivals. Ils ont drainé cette année plus de 12 000 personnes.
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C’est d’abord le Ludocéan qui pointe le bout de son nez au printemps. Ce petit festival, à l’initiative 
de notre ludothèque, est devenu grand aujourd’hui. C’est même celui qui draine le plus de monde 

avec plus de 2800 participants. Fin avril, il envahit 
notre centre-ville sur plus de 1000 m2 avec une 
proposition de jeux pour tous les âges et tous les 
goûts, au travers 31 ateliers différents. On y vient 
en famille pour s’amuser, découvrir, apprendre et 
partager. Ce festival, qui fait désormais référence 
dans la région, embarque 70 bénévoles. La 

prochaine édition est prévue le 26/27/28 avril. L’occasion aussi ici de signaler le rayonnement de notre 
ludothèque avec 730 familles inscrites et 17 000 opérations de prêts. L’équipement est plébiscité.
 
En début de l’été, le festival de littérature jeunesse 
a repris ses quartiers à Doëlan avec comme 
thème « les rêves de nature ». En partenariat 
avec le réseau des bibliothèques de Quimperlé 
Communauté et les écoles, il est le point d’orgue 
d’actions autour de la littérature jeunesse. Le 
festival fêtera cette année ses 20 ans. Et ce ne 
sera pas triste puisque le thème retenu est « on 
s’amuse ».

Avec les vacances d’été, on passe aux festivals 
musicaux avec une offre qui alterne les propositions.
Avec le Rock Land au Pouldu, la place des 
cirques se transforme en un village rempli de 
stands, tentes, chapiteaux et scènes ou grouille 
une fourmilière de bénévoles. Ce festival, qui 
se définit comme militant engagé, et de tout le 
monde, propose une programmation éclectique 
et ouverte. Folk, électro, bretonne, rock, avec cette 
année en tête d’affiche le groupe les Sheriff. 
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Ensuite, juillet arrive le festival « Les Parenthèses 
musicales ». Grâce au carnet d’adresses du 
directeur du festival, Yoan Hereau, nous avons 
accès à une programmation lyrique et classique 
exceptionnelle qui accueille des artistes de 
renommée nationale et internationale. Ce festival, 
le seul du genre en sud Finistère, grandit d’année 
en année et certains concerts se jouent désormais 

à guichet fermé. Les sorties de bain du dimanche ont intégré gratuitement une partie de la programmation 
permettant de faire découvrir l’opéra à un public 
large et de partager les émotions que se dégagent 
de ces moments uniques. Après Carmen de Bizet 
en tête d’affiche l’an passé, nous devrions accueillir 
en 2024, une programmation exceptionnelle avec 
la Traviata de Verdi et le requiem de Mozart.

À la fin de l’été, un petit nouveau est venu nous 
rejoindre. Il s’agit du festival Sealab. Initié et pris 
en charge à 100 % par des jeunes locaux. Sur un plateau qui domine la mer, au-dessus de Saint-Julien, 
le site est magique et propose une programmation autour des musiques « technos » s’adressant à toutes 
les générations. Il semblerait que les riverains, inquiets et septiques, se soient pris au jeu. Cette première 
édition réussie en appelle d’autres. 

Et bien sûr, je ne peux terminer cette belle série des 
festivals sans parler de notre bébé : le festival des 
Rias. Initié par nos 3 communes littorales, au vu 
son succès, il a pris une dimension intercommunale. 
Cette année, nous l’avons accueilli sur 2 soirées. Un 
pur bonheur. Entre une déambulation théâtrale 
sous forme de manif en plein bourg pour les droits 
des homos, une exploration du futur avec une 
machine à remonter le temps, des jongleries pour 
personnes avec handicap, et un municipal bal 

déjanté, ce millésime 2023 a été sans doute un des meilleurs crus. 



Cette année, nous avons enfin pu reprendre les nuits 
étoilées sur les rives de l’estuaire de la Laïta que nous 
organisons avec nos amis de Guidel. Nous en étions 
privés depuis 3 ans en raison du Covid et l’an passé de 
la sécheresse et d’un arrêté préfectoral interdisant le tir 
de feux d’artifice. Ce sont quelque 25 000 personnes 
qui sont venues assister à ce spectacle populaire, 
grandiose et festif puisque la soirée s’est prolongé avec 
des bals et animations.  

Une belle satisfaction également cette année avec la fréquentation de nos équipements culturels et expositions 
qui ont bâti leur record d’entrées avec 26 000 visiteurs. 
Année forte avec un hommage à Claude Huard qui vient de nous 
quitter, ce magicien des couleurs qui disait peindre ce qu’il voit et 
qu’il voyait ce qu’il avait envie.  Son exposition, que nous devons à 
Ghislaine Huon, commissaire d’exposition, a accueilli 6 000 visiteurs.
La Maison-Musée Gauguin de son côté a continué sa progression 
avec cette année 9 000 visiteurs, 1000 de plus que l’an passé.
Enfin, le site abbatial connaît a encore connu une belle fréquentation 

avec 11 000 entrées. De plus, l’équipe renforcée a développé cette année de nouvelles animations autour de la 
nature. 

Pour terminer cette partie consacrée au bonheur et à la fierté, il me faut aussi rendre parlé du monde sportif.  
En 2021, nous avions eu la surprise d’avoir le prix national du sport au féminin. En 2022 la joie d’être désigné 
ville européenne du sport. Cette année place aux actes et aux performances de nos sportifs locaux que je veux 
féliciter : 

Béatrice OSTY, championne de France en master sur 1 500 m, 5 000 m, 10 km. 

Enzo Vildina, champion de France junior en Bodyboard, 5e en 
coupe du monde 12e aux championnats du monde.
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Eavan Le Ru, championne d’Europe JUJITSU 7e au championnat du monde.

Sébastien Josse, vainqueur avec Armel Le Cléac’h de la Transat Jacques Vabre.

Et toujours heureux de notre équipe Fanion de volley en National 2 !! 

Ambitieux
 
L’année 2024 sera, une année, ambitieuse avec la réalisation de plusieurs projets lancés en début de 
mandat et qui viendront renforcer notre attractivité et contribuer à notre qualité de vie.

Attractivité avec tout d’abord le lancement du chantier de l’espace muséographique pour une ouverture 
prévue à l’été 2025. Cet équipement sera ouvert à l’année. Il viendra mettre en avant notre histoire et 

soutenir notre activité économique, notamment durant la période 
dite des ailes de saison. La première tranche de travaux concerne 
la partie d’exposition permanente. Le bâtiment comprendra un 
accueil boutique et 6 salles successives, qui retraceront la vie au 
Pouldu à la fin du 19e siècle, quand les peintres sont arrivés. Ce 
projet s’accompagnera d’une requalification urbaine au Pouldu. 
Un parvis public, dans l’esprit de celui de la place de l’océan, 
prendra place le long du musée avec un espace de convivialité 

qui fait actuellement défaut rue des grands sables. Une offre de parking, essentiellement en terre de 
pierres, avec des espaces arborés complétera l’offre de stationnement au centre du Pouldu. 65 places 
seront ainsi créées, dont 3 pour les personnes avec handicap.
Une présentation détaillée, en présence des architectes des scénographes et des élus, aura lieu le 21 mars. 
Elle permettra d’aborder tous les points concernant ce dossier et de répondre aux questions.

Attractivité également, mais cette fois-ci pour notre port de Doëlan avec la construction d’un pôle 
maritime. Il associera la construction d’une nouvelle capitainerie à une rénovation complète des locaux 
existants au bénéfice de la SNSM. Ces derniers disposeront de 
nouveaux espaces, plus confortables et adaptés, pour faire face 
à leurs missions. La capitainerie prendra place dans un nouveau 
local qui sera construit dans la continuité des chambres froides. Il 
permettra aux plaisanciers de disposer d’une salle de détente, de 
vestiaires et douches, d’un point d’accueil pour les usagers du port 
et pour la billetterie de Groix. À l’étage prendra place un bureau pour le personnel. 
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Nos collectivités doivent peser et agir rapidement pour assurer la transition énergétique. Trois y contribuant 
vont être lancés en 2024. 
Le premier chantier, acté lors du conseil du 14 décembre, concerne 
le changement complet de tous nos éclairages publics en LED. 
L’ensemble des lanternes de la commune vont être changées, nos 
armoires refaites, et notre mode de gestion des éclairages sera 
davantage modulable selon les besoins. C’est un pas important 
dans la réduction des consommations d’énergie puisque celle-ci sera 
divisée par 3. Les économies réalisées permettront de financer en 
partie ce vaste plan qui concernera près de 1200 points lumineux.

Concernant le photovoltaïque, nous allons poursuivre leur déploiement. Un premier projet verra le jour 
aux services techniques où des ombrières équipées de panneaux photovoltaïques abriteront les véhicules 
des services techniques. 
Le second projet prévoit la construction d’ombrières 
sur le parking de la maison des associations. Le 
groupe de travail sur les énergies nouvelles réfléchit 
actuellement à un projet de revente solidaire qui 
proposerait à des publics ciblés des tarifs différents 
selon les capacités financières des clients raccordés. 
De même, nous nous intéressons à des projets 
d’investissement citoyens qui pourraient voir le jour 
pour des projets plus conséquents notamment de 
fermes photovoltaïques. 
Enfin, nous poursuivons l’équipement de systèmes géothermiques. Déjà présents à la médiathèque et au 
futur espace muséographique, nous menons des études pour en équiper la maison des associations. 

Après l’espace Ty Liam, notre second projet solidaire concerne la halte répit. Ce projet, bien identifié, est 
porté par l’association Ty Bihan. Il vise à soulager les aidants familiaux qui ont en charge une personne en 
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situation de handicap en leur donnant la possibilité 
de pouvoir la confier dans un lieu d’accueil dédié et 
encadré par des professionnels. Le temps pour eux, 
de faire des démarches, des courses, de souffler, 
mais aussi pour les aidés, de pouvoir pratiquer des 
activités adaptées.
Afin de permettre cet accueil dans les meilleures 
conditions, la ville va engager des travaux dans 
l’ancien logement de la maison Saint-Jacques afin 
de permettre à cette structure de s’implanter.

Pour terminer, j’aimerais évoquer les élections européennes. D’abord pour appeler chacun à voter ensuite 
pour vous informer d’une petite révolution qui va changer nos habitudes. En effet, notre commune a 4 
625 habitants, elle compte 4 673 votants. Nous sommes dans l’obligation de créer un 5e bureau. À cette 
occasion, nos bureaux vont être regroupés en un 
lieu unique dans les salles de sport.

Quelques remerciements aussi pour terminer. 
Les actions décrites dans ses vœux ont nécessité 
beaucoup de travail et sont rendues possibles grâce 
au travail des élu.e.s du Conseil Municipal, qui ne 
ménagent ni leur peine, ni leur temps. 
De même que nous disposons d’agents impliqués et investis dans leurs missions. Je les remercie 
chaleureusement.
Enfin, rien ne serait possible sans l’implication constante, bienveillante et efficace de Kristell Morice, notre 
DGS (Directrice générale des services). Je la remercie très sincèrement au nom de tous. 

À tous, Bloavez Mat, Bonne année !


